阻止电动车入电梯290余次 发现车辆违停800余次

社区治理有了"智慧帮手"

高等(霉)。

本报讯(全媒体记者 通讯员 刘忆萍)"此处禁止停 车,请尽快驶离。"4月15日,一辆机 动车停放在祥和南苑人口消防通道 上,路边的音响连续发出语音警告。

小区居民任胜莲说,这是社区 安装的消防通道智能监控系统。 当车辆在该区域停车时超出系统 设定的报警时间,音响会发出警 告,提醒车主及时挪车,保证消防 通道畅通。

在宜秀区白泽湖乡月形社区党 群服务中心大厅,一块充满科技感 的大屏格外醒目,屏幕上整合了各 类基础数据,并设置了综合治理、视 频监控、文明创建、社区党建等多个 模块。工作人员只要打开"智慧社 区监管大屏",社区中的大事小情 "一屏"全清楚。

社区工作人员任超说,智慧社区

管理平台可以自动监测小区的消防 通道是否存在违停车辆,并且发出警 报,工作人员可以及时联系车主处 理。系统除了识别车辆占用消防通 道外,还可以阻止电动车上楼。

在祥和南苑5栋一单元,一居民 将电动车推到电梯门口,电梯立马 发出报警提示,进入电梯后,电梯门 无法关闭,按了楼层键也没有反应。

祥和南苑主要为安置型小区, 大多是33层的高层建筑,其中公租 房602套,还建安置房1268套,存在 流动性大、难以管理等特点。4栋居 民汪媛说,她是2018年入住该小区, 以前经常看到有居民将电动车推到 楼层充电,如今安装了智能监控系 统,电动车无法进入电梯,居民们住 在这里安全多了。

"以前社区主要是通过播放宣传 片、张贴宣传广告等形式禁止电动车

上楼。去年8月,月形社区入选安徽 省智慧社区建设试点单位后,社区结 合实际,选定祥和南苑为试点小区, 通过'党建+智慧社区'建设,社区治 理逐渐从'人防'向'技防'转变,不仅 提高了社区管理工作效率,居民还可 以通过'天翼智慧社区'公众号,直接 向社区提出问题和意见。"月形社区 党总支书记李加继说,智慧社区管理 平台一期完工后,真正实现了居民和 物业的零距离沟通。

建设单位负责人徐新表示,智 慧社区建设项目分一期和二期,一 期从去年11月开始动工,今年3月 完工,主要涵盖社区智慧大屏、电梯 监控、公共区域监控、公共区域火警 告警、公共区域免费WiFi、物业日常 管理效率预警等功能。

"自一期完工以来,共阻止电动 车入电梯290余次,发现车辆违停 800余次。下一步,社区将启动二期 建设,预计增加高空抛物监控、门 禁、道闸、重点人群监控和特殊人群 关怀等功能。"李加继说。

眼镜蛇"私闯"民宅 民警捕获放归自然

本报讯(全媒体记者 卢向 波 通讯员 阳盛纯 张立)4 月13日15时许,太湖县公安局刘 畈派出所值班民警接到辖区群众 韩某的求助电话,称家中进了一 条大蛇,一家老小都被吓坏了,危 及安全,请求民警帮助处置。

接到求助后,刘畈派出所迅 速派遣警员,会同刘畈乡林业站 工作人员一同赶赴现场处置。到 达现场后,民警发现该蛇躲在韩 某家厨房灶台与墙壁的缝隙中, 其头呈椭圆形,颈后有宽大的白 色饰纹,体背面呈深褐色,体型较 大,所幸现场无人员被咬伤。

经林业部门现场鉴定,此蛇 学名为舟山眼镜蛇,属中大型前 沟牙类毒蛇。该眼镜蛇身长约 1.3米,重约3.5斤。此蛇受惊时, 常直立起前半身,颈部平扁扩大, 呈现出攻击姿态。鉴于该条眼镜 蛇毒性较大,存在极大的安全隐 患,民警迅速疏散围观群众,以防 捕蛇过程中蛇受惊伤人。

随后,在确保安全的前提下, 民警拿出捕蛇设备小心翼翼地靠 近蛇,抓住蛇后迅速将其放入事 先备好的蛇皮袋中,成功将该条 大蛇捕获。之后,民警同林业部 门一同驱车20里,至人烟稀少的 山林将蛇放归大自然。

"夜间法庭"搬进家 司法为民有温度

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 柳昌勇 严桐)"沿着这条 小路进去就是程某的家。"4月11日 晚,岳西县法院店前人民法庭工作人 员将"夜间法庭"搬到当事人家中。

2020年12月,程某和余某二人 共同向安徽岳西某商业银行借款 30000元,期限36个月,后因资金周 转困难致还款逾期。今年3月,银行 将二人诉至法院。

"你有困难就和我们说,我们可 以替你与银行协商,但是做人做事 要诚信为本,逃避是解决不了问题 的。"经过法庭工作人员的多角度释 明,程某和余某同意诉前调解。了 解到程某年龄偏大,不会用手机网 络连线, 当事人白天也没有时间到 庭,晚上骑车又不安全,案件另一当 事人余某还远在河北务工,为方便 当事人,法庭工作人员决定将"夜间 法庭"搬到程某家中。

在充分调查基础上,双方达成 调解协议并签字完毕,一起金融借 款合同纠纷得到圆满化解。

程胜:100次挽袖



程胜正在献血。

"献血是一件非常有意义的事 情。每次想到我的血液能够帮助 到别人,甚至可能拯救一个生命, 我就感到无比的自豪和满足。100 次的坚持对我来说并不算什么,我 会一直坚持下去,为社会贡献自己 的微薄力量。"

3月29日,安庆红十字中心血 站献血现场迎来了一位特殊的志 愿者——程胜,今天,伙伴们在一 起庆祝她的第100次献血,对她来 说,这是个值得纪念的日子。在现 场,血站工作人员和其他志愿者们 给程胜献上鲜花,纷纷为她点赞。

程胜脸上带着温柔和善的笑容,她 安静地坐在献血椅上,伸出臂膀, 随着机采血小板缓缓流出,她顺利 完成了人生第100次献血。

迄今为止,程胜累计完成捐献 全血10200毫升,机采血小板133 个治疗量,她的行为不仅激励着更 多人加入献血行列,也为社会传递 了正能量。

20多年前,父亲因病需要输 血,程胜第一次走上献血车。"老吾 老以及人之老",程胜意识到有更多 的老人、病人需要新鲜血液,几个月 之后她再次挽起了袖子。自此之 后,她坚定地走上了无偿献血之路。

真心待人一直是程胜的处事 态度。她与邻居都能和睦相处,邻 居有困难的时候都热心帮助,她同 情弱者,得知邻居大叔手术急需用 血急的团团转时,她迅速张罗着发 动志愿者及时献血,帮助他们渡过 难关;邻居老奶奶是个独居老人,

程胜在力所能及的范围内照顾她; 自己婆婆常年生病,她一边上着运 转班一边照顾着她,婆婆爱吃什么 就买什么。程胜认为,这些都是平 凡的小事不足挂齿,没有惊天动地 的伟业,没有一鸣惊人的能力,这 是自己愿意做的应该做的。

"我相信我这样言传身教,以德 育人,敬老的传统美德会影响我的 下一代,让他成为一个有爱心有担 当的人。"她夫妻和睦,尊老爱幼,团 结邻里,乐于助人,她的家庭被评为 2019年度安徽省"最美家庭"、2022 年度全国"最美家庭",她本人荣获 2016年度"安庆好人"称号,并多次 荣获全国无偿献血奉献奖。

在今天这个特殊的日子里,程 胜用自己的行动告诉我们,献血不 仅是一种行为,更是一种爱心的传 递。她的坚持和奉献精神将激励 更多人关注献血事业,为拯救生命 贡献自己的力量。 (陈庆元)